
Sajtóközlemény 

Írta:
Heinz Gstrein

Fordította:
Viz Péter

Jogos EU-vád az egyiptomi igazságszolgáltatás ellen:
A keresztény gyerekeknek iszlámra kell térniük

Al-Ahram, al-Watani, 2008. január. 17. / 19. Kairó

Az Európai Parlament előkészített egy határozattervezetet, melynek témája az emberi jogok,  
különösen a vallásszabadság megsértése Egyiptomban. Az egyiptomi parlament elnöke máris a  
kapcsolatok megszakításával fenyeget.

A 27 EU-tagállam kairói képviselőjét – tiltakozásul az EU parlament által 
előkészített határozattervezet ellen – berendelték a külügyminisztériumba. A 
tervezet követeli az egyiptomi rendőrségnél az előzetes letartóztatásban lévők, 
és a foglyok ellen alkalmazott kínzások, valamint ellenzéki politikusok, és 
mindenekelőtt a más vallásúak üldözésének beszüntetését. A félhivatalos 
al-Ahram fölszólította az EU-t, hogy „mielőtt más országokat elítél, előbb saját 
tagállamaiban vessen véget az emberi jogok szisztematikus üldözésének”. 
Ahmed Fathi Sorur egyiptomi parlamenti elnök máris a kapcsolatok 
megszüntetésével fenyegeti az EU-t. Kijelentésére azért is oda kell figyelni, mert 
az elnök az Európai-Mediterrán Gyűlés alelnöke. 

Másrészt az al-Watani (Hazám) egyiptomi keresztény hetilap legfrissebb száma 
rámutat, hogy Brüsszel és Strassburg kritikája teljesen jogos: a kopt 
keresztények helyzete semmivel sem jobb 2008-ban, mint volt 2007-ben. Tavaly 
a 13 éves keresztény ikerpár ügye kapta a legtöbb figyelmet. Az iskolaigazgató 
muzulmánnak nyilvánította Andreas és Maria Medhat Ramszeszt, majd iszlám 
hitoktatásra kényszerítette őket. Döntését az igazgató azzal indokolta, hogy az 
édesapa időközben egy másik nőt vett feleségül, és iszlámra tért. Édesanyjuk a 
bíróságon igazolta, mindkét fiú eltökélte, hogy keresztény marad. Bár az oktatási 
miniszter is melléjük állt, Andreas-nak és Marionak mégis abban az osztályban 
kell maradnia, ahol „teljesítik az iszlámoktatás iránti vallási kötelezettségüket, és 
eredményes vizsgát tesznek”. 

2008. januárjában következett a 12 éves kopt Aschrakat és 8 éves húga, Mária 
ügye. Az iszlám vallási bíróság január közepén arra kötelezte Amal Munirt, 
keresztény édesanyjukat, hogy iszlám oktatás céljából mindkét gyereket átadja 
édesapjuknak, Wafik Goharnak. Az apa már régóta egy másik nővel él, és 
időközben muzulmán lett, mert a saría szerint keresztény feleségét könnyen 
elűzhette. A botrányos bírói ítélet hangoztatja: „Mindkét kislány elmúlt 7 éves, 
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ezért vallásoktatásra van szükségük. Az apa jogát sérti, hogy édesanyjuk nem az 
iszlám szerint neveli őket. Disznóhúst és más, Allah által elátkozott ételeket és 
italokat élveznek, és templomba mennek, ezért az apa oltalmába kell adni őket.”

A ma még alig alkalmazott egyiptomi civil családjog, ami Szadat elnök 
feleségétől, Dzsihantól származik, minden nőnek – muzulmánnak és 
kereszténynek egyaránt – 15 éves korig biztosítja a felügyeleti jogot. Így az 
elvált szülők gyermekei maguk dönthetnek, hogy felnőttkorukig – lányok 
esetében megházasodásukig – maradnak, vagy az apával mennek. 

Ennek ellenére mindkét kislányt átadták az apának, aki azonnal egy iszlám 
nevelőotthonba dugta őket. Aschrakat elmondta az al-Watani riporterének, hogy 
nekik az árvaház még a kisebbik rossz: „Az apámnál nagyon rossz volt, vert 
bennünket, és állandóan részeg volt.” Vagyis szupermuszlimként viselkedett!

CSI – keresztény emberi jogi szervezet a vallásszabadságért, hitük miatt üldözöttekért, szenvedő gyerekekért,
és katasztrófaáldozatokért. Alapította 1977-ben Hans J. Stückelberger lelkész.
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